
Географија локалне средине 

   Планински рељеф  заузима највећи део површине Србије и простире се јужно од Западне 

и источно од Велике Мораве. На подручју југоисточног дела Србије, налазе се ниже 

планине одвојене бројним котлинама. Југозападним делом Србије пружају се високе 

Динарске, Проклетијске и Копаоничке планине,    а  на југу  су Шарске планине. Између 

Динарских и Шарских планина налазе се простране Метохијска и Косовска котлина. На 

крајњем истоку Србије пружају се Карпатско-Балканске планине.     

 Низијски рељеф обухвата северни део Србије  (Војводина), то је јужни део простране 

Панонске низије. Војводина је рекама Дунавом и Тисом подељена на три регије  -  Срем, 

Банат и Бачку. Главни облици рељефа у Војводини су: планине Фрушка гора и Вршачке 

планине, пешчареДелиблатска и Бачка, лесне заравни Телечка, Тителска, Сремска и 

Банатска и алувијалне равни панонских река. Низију су испресецали речни токови и 

таложењем наноса обликовали њен данашњи рељеф. Брда и ниске планине јужно од Саве 

и Дунава чине јужни обод Панонског басена.  Низијски рељеф заступљен је у Метохијској 

котлини и поред великих река.                  

       На климу Србије утичу: географска ширина, надморска висина, распоред копна и мора 

и  рељеф, као и  Атлантски океан, Северна Африка, Средоземље, Арктик и Сибир. 

Климатски типови у нашој земљи имају континенталне одлике. Просечна средња годишња 

температура ваздуха опада од севера према југу и има вредност између 10 и 12°С. 

Просечна годишња количина падавина опада од запада према истоку. Најмању количину 

падавина примају источни делови Панонске низије, а највећу планинска подручја. 

Падавине у облику снега излучују се свим деловима земље, а на високим планинама 

снежни покривач се најдуже задржава.  У нашој земљи дувају  стални и локални ветрови.  

Најизраженији  је локални ветар кошава који начешће дува у источном и североисточном 

делу наше земље. У Панонској низији и нижим деловима обода заступљена је панонско-

континентална клима, има кратка, топла,  сува лета и дуге, хладне зиме, а  падавине се  

излучи у мају и јуну. У Планинској области, заступљена је умерено континентална и 

планинска клима, са умерено топлим летима, умерено хладним  зимама и умереном 

количином  падавина. У нижим планинским пределима заклоњеним од хладних северних 

ветрова заступљена је жупна клима, блажа је од климе своје непосредне околине. 


